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ATA DA 4.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERIODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 31 DE AGOSTO DE 2021.

% .

CâmaraMunicipaíd'e garan/iuns

Aos trinta e um (31) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 12

horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade de
Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a quarta (4.ª) Reunião do 2.º
(segundo) Periodo Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns, sob a
Presidência, em caráter excepcional, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo,

secretariado, excepcionalmente, pela Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa e pela
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que atuaram como 1.ª e 2ª Secretárias,
respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Matheus Santos Martins de
Araújo, Darliane Mendes Rodrigues Lira, José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos
Bernal, Erivan Pereira Pita, Damásio Cardoso de Farias, Luiz Roldão Sobrinho Segundo,
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Luzia Cordeiro da Silva, Bruno Luis Taveira
Cavalcante, Thiago Paes Espindola, Magda Alves de Melo, Senivaldo Rodrigues Albino,
Gerson José de Carvalho Souza Filho, Maria Nelma Carvalho da Costa e Alcindo de Melo

Correia (Online). Registrando-se a ausência do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo.
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em
nome de Deus, convidou todos para ouvirem em pé o Hino de Garanhuns. Em seguida,
convidou a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa para fazer a leitura de um trecho

' da Bíblia Sagrada, e a Vereadora Magda Alves de Melo, para fazer a leitura de um trecho
da Constituição Brasileira. Ato Contínuo, o Presidente passou a palavra à Segunda
Secretária, Darliane Mendes Rodrigues Lira, para a leitura da Ata da Reunião anteriºr. Foi
aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 3.ª Reunião do Segundo Período
Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Em seguida, passou a palaVra àPrimeira Secretária
em exercício, Maria Nelma Carvalho da Costa, para a leitura do Expediente. Constou do
Expediente: Ofício nº 0454/2021, da Prefeitura Municipal de Garanhuns, que enóaminha
a Mensagem nº 019/2021 com o Projeto de nº 019/2021; a Mensagem nº 020/2021 com
o Projeto de Lei nº 020/2021; e a Mensagem nº 021/2021 com o Projeto de Lei nº '

021/2021. todos de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, para apreciaçã
dessa Egrégia Casa de Leis, cónforme seguem em anexo; Projeto de Lei nº 019/2021,dª
Chefe do Poder Executivo Municipal, que reconhece, suplementarmente a Lei Ordinária
Estadual nº 17.260, de 10 de maio de 2021, a essencialidade das“ atividades religiosas
durante a vigência de situação de calamidade pública, decorrente de emergência sanitária
ou catástrofe natural no âmbito do Município de Garanhuns, e dá outras providência '
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Projeto de Lei nº 020/2021, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que estabelece
normas relativas à declaração de utilidade pública de associações civis e as fundações
privadas sem fins econômicos, dentro do Município de Garanhuns, e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 021/2021, do Chefe do Poder Executivo Municipal, que
altera dispositivos da Lei Municipal nº 4.325, de 18 de novembro de 2016 — Código
Tributário do Município de Garanhuns. e dá outras providências. Prosseguindo, o
Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem seus Projetos. Não
houve apresentação de Projetos nem de Requerimentos pelos Vereadores. ORDEM DO
DIA: O Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Projeto de Lei nº
015/2021, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, que estabelece'as Diretrizes
Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências — LDO/22. Sem
discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Absoluta, o Projeto de Lei nº
015/2021 foi aprovado por unanimidade, pelo placar de 14 (quatorze) votos favoráveis;
Projeto de Lei nº 138/2021, de autoria do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que
institui e inclui no Calendário Oficial a “Semana Municipal de Conscientização e Ações
voltadas à promoção da Lei Maria da Penha" no Municipio de Garanhuns. Sem discussão.
Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 138/2021 foi

aprovado por unanimidade. REQUERIMENTOS. Logo após, o Requerimento nº 429/2021
foi colocado em destaque pelo Vereador Luizinho Roldão. Continuando, o Presidente
propôs a leitura dos demais Requerimentos em bloco, colocada em Votação. foi aprovada
por unanimidade a proposta. Passou a seguir, a leitura dos Requerimentos pela Primeira
Secretária em exercício: Requerimento nº 418/2021, de autoria da Vereadora Maria
Nelma Carvalho da Costa (Diretora Nelma), que requer ao Chefe 'do Poder Executivo, a
transformação da Comunidade da_Liberdade em um Polo Cultural do município, com a
inclusão da mesma no Programa Bairro Empreendedor que está sendo elaborado pela.
Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Município, tendo em vista a expressiva
quantidade de empreendedores, artistas, artesãos e comerciantes que residem na
localidade; Requerimento nº 419/2021, de autoria da Vereadora Darliane Mendes
Rodrigues Lira (Darliane de Natalício). que requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, através da secretaria competente, que , seja instalado um Polo de
Ornamentação e Iluminação no Período da realização da Magia do Natal, no Parque
Euclides Dourado, neste Município; Requerimento nº 421/2021, de autoria do Vereador

. Alcindo de Melo Correia, que requer ao Deputado Felipe Carreras, que avalie a
possibilidade de incluir em sua pauta de emendas a alocação de recursos para a

— aquisição de uma máquina motoniveladora, mais conhecida como Patrol, para o Município
de Garanhuns; Requerimento nº 423/2021, de autoria do Vereador Bruno Rafael Ferreira
dos Santos (Bruno dos, Santos), que requer ao Poder Executivo Municipal, que seja
implantado um Studio de Pilates para auxiliar no tratamento de pessoas com prOblemas '

de saúde (locomoção, coluna. nervo ciático, gestantes e afins), no Municipio deâ
Garanhuns; Requerimento nº 424/2021, de autoria do Vereador Bruno Luís Taveira
Cavalcante (_Bruno Taveira), que requer ao Poder Executivo Municipal, através da
secretaria competente, que seja solicitado a Reforma da Escola Antônio Firmino da Silva,
localizada no Sítio Baixa da Telha, Distrito de Miracica; Requerimento nº 426/2021, de
autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Pad
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Executivo Municipal, a criação da Agência Municipal do Meio Ambiente de Garanhuns
(AMMA), neste Município; Requerimento nº 428/2021, de autoria do Vereador Damásio
Cardoso de Farias,. que requer ao Poder Executivo Municipal, através da secretaria
competente, que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua Radialista Flauberto Elias, no
Bairro Dom Hélder Câmara, neste Município; Requerimento nº 430/2021, de autoria do
Vereador Erivan Pereira Pita, que requer ao Governo Municipal, a inclusão da Pista de
Bicicross-BMX no projeto de revitalização da Pista de Skate passando a se tornar um
Complexo de Esportes Radicais no Parque Euclides Dourado (BMX, Patins, Patinete e
Skate); Requerimento nº 431/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva
(Luzia da Saúde), que requer ao Poder Executivo Municipal, através das secretarias
competentes, a implantação do Canal Linha Viva (Canal de atendimento de prevenção ao
suicídio), neste Município; Requerimento nº 432/2021, de autoria do Vereador Senivaldo
Rodrigues Albino (Johny Albino), que requer a COMPESA, que estude a possibilidade de
reduzir o valor da taxa de esgoto em Garanhuns; Requerimento nº 434/2021, de autoria
do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo (Luizinho Roldão), que requer ao Chefe do
Poder Executivo Municipal, Prefeito Sivaldo Albino, através da Secretaria Competente,
que realize a Operação Carga Total, para o Residencial Cidade das Flores, neste
Município; Requerimentonº 435/2021, de autoria do. Vereador Thiago Paes Espíndola
(Thiago Paes), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a realização das obras
de saneamento básico e a pavimentação em pedra rústica e/ou asfáltica para a Rua Mané
Garrincha, na Vila Canadá; Requerimento nº 436/2021, de autoria do Vereador Matheus
Santos Martins de Araújo (Matheus Martins), que requer ao Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria Competente, que seja feita a pavimentação da Rua Ana Cristina,
Bairro Heliópolis, neste Município; Requerimento nº 439/2021, de autoria da Vereadora
F'any Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que requer à Secretaria Estadual de Saúde
(SES-PE), Secretário André Longo, s/s Diretor do Hospital Dom Moura, [Venâncio
Leonardo de Melo Neto, a reativação da parceria com a Rede Feminina de Combate ao
Câncer de Garanhuns, que funcionou por 36 anos no Hospital Regional Dom Moura e foi
desativada desde o inicio da pandemia. Neste momento, os VereadoresGerson José de
Carvalho Souza Filho e Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) tomam assento no
plenário. Colocados em Votação, os Requerimentos apresentados foram todos aprovados
por unanimidade. Solicitou Questão de Ordem o Vereador Erivan Pereira Pita (Erivan
Pita), e apresentou Requerimento nº 441/2021, de sua autoria, onde requer Voto de
Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. José Cicero Triunfo, conhecido por Zé Ciço, de 85
anos, pai do Vereador Cláudio Umberto (Prof.ºMárcio). Em seguida, a Primeira Secretária
passou a leitura do Requerimento colocado em destaque: Requerimento nº 429/2021, de
autoria da Vereadora Magda Alves de Melo (Magda Alves), que requer ao Prefeito Sivaldo
Albino e a Secretária de Saúde, Catarina Tenório, a compra emergencial de remédios
visando regularizar a oferta para os cidadãos de Garanhuns, através da Farmácia Central
e dos Postos de Saúde do Municipio. A Vereadora Magda Alves retirou o Requerimento
n.º 429/2021 da pauta, tendo em vista que os Vereadores Luizinho Roldão e Johny Albino
informaram que no dia 28/07/2021 foi realizada a compra emergencial dos medicamentos
para abastecer a Farmácia Central e os postos de saúde do Municipio. Diante disto, a
Vereadora supramencionada solicitou à Mesa a apresentação de dois requerimentos na
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próxima reunião ordinária, sendo deferido. Prosseguindo, a Primeira Secretária em
exercício passou a fazer a leitura das seguintes Redações Finais; Projeto de Lei n.º
015/2021, de autoria do Chefe do Poder ExecutivoMunicipal, que estabelece as Diretrizes
Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências; Projeto de Lei n.º
016/2021, de autoria do Chefe do Poder ExecutivoMunicipal, que autoriza o Município de
Garanhuns a participar do “Programa Casa Verde e Amarela”, e dá outras providências;
Projeto de Lei n.º 019/2021, de autoria do Vereador Cláudio Umberto BÍSpo Triunfo (Profº.
Márcio), que denomina de Rua Iracema Cândida da Silva, um logradouro localizado no
Loteamento Bela Vista ll, Bairro Dom Hélder Câmara, na sede deste Municipio e dá
outras providências; Projeto de Lei nº 079/2021 de autoria do Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Profº. Márcio), que estabelece diretrizes para a vacinação de gestantes
puérperas e lactantes contra a COVlD—19, Projeto de Lei n.º 123/2021, de autoria do
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que denomina de Rua José Paulino da
Silva, um logradouro localizado no Conjunto Residencial Viana & Moura São Vicente II, no
Bairro Dom Hélder Câmara, na sede deste Municipio, e dá outras providências; Projeto de
Lei nº 124/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que
denomina de Rua Romildo Pereira da Silva, um logradouro localizado no Conjunto
Residencial Viana & Moura São Vicente li, no Bairro Dom Hélder Câmara, na sede deste
Município, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 125/2021, de autoria do Vereador
Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino), que denomina de Rua Arnaldo Muniz de
Oliveira (Arnaldo Muniz), um logradouro localizado no Conjunto Residencial Viana &

Moura São Vicente II, no Bairro Dom Hélder Câmara, na sede deste Município e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 129/2021, de autoria do Vereador Alcindo de Melo
Correia, que denomina de Rua José Pestana da Costa (Zé Pestana), um logradouro
localizado no Bairro Dom Thiago Postrna, na sede deste Município e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 132/2021, de autoria do Vereador Matheus Santos Martins
de Araújo (Matheus Martins), que institui no Calendário de Eventos Oficiais do Município
de Garanhuns a Semana Municipal da Juventude e dá outras providências; Projeto de Lei
nº 133/2021, de autoria do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que
denomina de Rua Professor Jonnas Calado da Silva, um logradouro localizado no
Loteamento Serra Branca ll, Bairro do Magano, na sede deste Município e dá outras
providências; Projeto de Lei nº 136/2021, de autoria do Vereador Senivaldo Rodrigues
Albino (Johny Albino), que denomina de Arena Ivailton Areias, o campo de futebol de
grama sintética, localizado no Parque Euclides Dourado, na sede desteMunicipio e dá
outras providências; Projeto de Lei nº 138/2021, de autoria do Vereador Damásio
Cardoso de Farias, que institui e inclui no Calendário Oficial a “Semana Municipal de
Conscientização e Ações voltadas à promoção da Lei Maria da Penha" no Município de
Garanhuns; Projeto de Resolução nº 054/2021, de autoria da Comissão de Legislação
Justiça e Redação de Leis, que aprova a nomeação do Sr. Armando Domingos de Melogâ
para o Cargo de Administrador do Distrito/Sub—Prefeitura de São Pedro, Município de
Garanhuns-PE; Projeto de Resolução nº 046/2021, de autoria da Vereadora Luzia
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que concede a Medalha Laércio Peixoto de Melo
(Mérito Esportivo) ao Sr. Carlos Tevano Simplício do Amaral; Projeto de Resolução n.º
047/2021, de autoria da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), q e '“
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concede a Medalha Padre Gabriel Hofstede (Mérito Religioso) ao Mons. Severino Pereira
da Silva; Projeto de Resolução n.º 048/2021. de autoria do Vereador Damásio Cardoso de
Farias, que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr.ª Rita Alves Duarte
(Irmã Rita). Em votação, as Redações “Finais foram aprovadas por unanimidade. Não
ocorreu o GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente
agradeceu a presença de todos e informou que a próxima Reunião acontecerá no dia 03
de setembro do corrente ano (próxima sexta-feira). Em seguida, encerrou a presente
Reunião em nome de Deus, determinando a lavratura da Ata que depois de lida e achada
conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal de Garanhunsx.x.

MATHEUS SA MARTINSKDE ARAÚO
Presidente em exercício

' ' Zuma; da Mal
M RIA NE MA CARVALHO DA COSTA

1' Secretária em exercício

DARLIANE ES RODRIGUES LIRA
.

2ª Se re 'ria
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